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1 . 1. “Nessun professore e ordinato “. 2. “ Tutti i professori ....". Completate la frase in modo che le
proposizioni 1 e 2 siano logicamente equivalenti.

[ 1 Non sono ordinati.

[ 1 Sono ordinati.

[ ] Talvolta sono pignoli.

2 - Chi ha letto almeno una volta “Poirot a Styles Court”, dopo non puo piu leggere “Assassinio sull’Orient
Express”. Solo chi ha letto “Dieci piccoli indiani” puo leggere “Assassinio sull’Orient Express”. Chi ha

letto almeno una volta “Assassinio sull’Orient Express”, dopo non puo piu leggere “Poirot sul Nilo”. Se
ho letto “Poirot sul Nilo”...

[ 1 Potrei aver letto prima “Poirot a Styles Court”.

[ ] Sicuramente ho letto prima “Dieci piccoli indiani”.

[ 1 Sicuramente non ho letto prima “Poirot a Styles Court”.

3-“Primo termine” sta a “secondo termine” come “terzo termine” sta a “quarto termine”. Se il “primo

termine” & bailamme e il secondo termine & frastuono, si scelgano opportunamente il “terzo termine” e il
“quarto termine”.

[ ] Bernesco e burlesco.
[ 1 Concitare e placare.
[ 1 Affliggere e consolare.

4 - Quale dei binomi proposti deve essere eliminato affinché la serie seguente sia corretta? (nonno/nono)
(ressalresa) (cervello/cervella) (canne/cane).

[ 1 (cervello/cervella).
[ 1 (ressalresa).

[ 1 (canne/cane).
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5 - Quale dei termini proposti, inserito tra le parentesi, assume un significato associabile sia al termine che
precede che a quello che segue: avvenente () soleggiato.

[ ] Bello.
[ ] Tempo.
[ ] Caldo.

6 - “aspetto essenziale : nocciolo = pianta: ()”. Quale dei seguenti elementi completa correttamente la
proporzione?

[ 1 (nocciolo).
[ 1 (nocciolo).

[ 1 (nocciolo).

7 - Quale dei seguenti gruppi di termini € disomogeneo rispetto agli altri?

[ ] Spavalderia, coraggio, temerarieta, intrepidezza.
[ 1 Infamia, vergogna, obbrobrio, prestigio.

[ ] Disagio, poverta, miseria, prosperita.

8 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Lucia si recain una maison che realizza sciarpe nei modelli piu svariati e dopo aver sentito i consigli della
commessa € indecisa fra quattro possibili modelli: stola, pashmina, mantella, foulard. Le sciarpe sono

realizzate in materiali diversi che non necessariamente in questo ordine sono: seta, lana, lino e cachemire;
i prezzi delle sciarpe sono euro: 120, 130, 145 e 162 non necessariamente in questo ordine. Ogni tessuto &
caratterizzato da un design diverso: rombi, quadrati, strisce e fiori non necessariamente in questo ordine.

E inoltre noto che: la sciarpa che costa 120 euro & in cachemire; la pashmina & in lana con design a

guadrati; il prezzo del foulard € 145 euro e ha come design i fiori; la mantella é in lino, costa 162 euro ed ha
design a rombi.

Qual é la sciarpa con design a strisce?

[ ] Lastola.
[ ] Quellain lana.

[ ] La pashmina.

© 2020 selezionidigitali.it



Agente di polizia locale — area “istruttori” - Questionario 7

9 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Lucia si recain una maison che realizza sciarpe nei modelli piu svariati e dopo aver sentito i consigli della
commessa € indecisa fra quattro possibili modelli: stola, pashmina, mantella, foulard. Le sciarpe sono
realizzate in materiali diversi che non necessariamente in questo ordine sono: seta, lana, lino e cachemire;
i prezzi delle sciarpe sono euro: 120, 130, 145 e 162 non necessariamente in questo ordine. Ogni tessuto &
caratterizzato da un design diverso: rombi, quadrati, strisce e fiori non necessariamente in questo ordine.
E inoltre noto che: la sciarpa che costa 120 euro & in cachemire; la pashmina & in lana con design a

guadrati; il prezzo del foulard e 145 euro e ha come design i fiori; la mantella & in lino, costa 162 euro ed ha
design a rombi.

Quale sciarpa costa 145 euro?

[ 1 Quellain seta.
[ 1 Quellain lana.

[ 1 Quella con design a strisce.

10 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Lucia si recain una maison che realizza sciarpe nei modelli piu svariati e dopo aver sentito i consigli della
commessa € indecisa fra quattro possibili modelli: stola, pashmina, mantella, foulard. Le sciarpe sono
realizzate in materiali diversi che non necessariamente in questo ordine sono: seta, lana, lino e cachemire;
i prezzi delle sciarpe sono euro: 120, 130, 145 e 162 non necessariamente in questo ordine. Ogni tessuto &
caratterizzato da un design diverso: rombi, quadrati, strisce e fiori non necessariamente in questo ordine.
E inoltre noto che: la sciarpa che costa 120 euro & in cachemire; la pashmina & in lana con design a

guadrati; il prezzo del foulard e 145 euro e ha come design i fiori; la mantella & in lino, costa 162 euro ed ha
design a rombi.

Quale tipo di sciarpa é in seta?

[ ] Il foulard.
[ ] La mantella.

[ ] La stola.

11 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.
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Lucia si reca in una maison che realizza sciarpe nei modelli piu svariati e dopo aver sentito i consigli della
commessa € indecisa fra quattro possibili modelli: stola, pashmina, mantella, foulard. Le sciarpe sono

realizzate in materiali diversi che non necessariamente in questo ordine sono: seta, lana, lino e cachemire;
i prezzi delle sciarpe sono euro: 120, 130, 145 e 162 non necessariamente in questo ordine. Ogni tessuto &
caratterizzato da un design diverso: rombi, quadrati, strisce e fiori non necessariamente in questo ordine.

E inoltre noto che: la sciarpa che costa 120 euro & in cachemire; la pashmina & in lana con design a

guadrati; il prezzo del foulard e 145 euro e ha come design i fiori; la mantella & in lino, costa 162 euro ed ha
design a rombi.

Qual e il design della stola?

[ 1 Strisce.
[ 1 Fiori.

[ 1] Quadrati.

12 - Leggere il brano e rispondere alla seguente domanda.

Lucia si recain una maison che realizza sciarpe nei modelli piu svariati e dopo aver sentito i consigli della
commessa € indecisa fra quattro possibili modelli: stola, pashmina, mantella, foulard. Le sciarpe sono

realizzate in materiali diversi che non necessariamente in questo ordine sono: seta, lana, lino e cachemire;
i prezzi delle sciarpe sono euro: 120, 130, 145 e 162 non necessariamente in questo ordine. Ogni tessuto e
caratterizzato da un design diverso: rombi, quadrati, strisce e fiori non necessariamente in questo ordine.

E inoltre noto che: la sciarpa che costa 120 euro & in cachemire; la pashmina & in lana con design a

guadrati; il prezzo del foulard € 145 euro e ha come design i fiori; la mantella é in lino, costa 162 euro ed ha
design a rombi.

Sulla base delle informazioni fornite, indicare |'affermazione corretta.

[ ] Lastola costa 120 euro.
[ ] La pashmina costa 145 euro.

[ 1 La sciarpa con design a rombi costa 130.

13 - Leggere il brano e rispondere alla seqguente domanda.

Lucia si recain una maison che realizza sciarpe nei modelli piu svariati e dopo aver sentito i consigli della
commessa € indecisa fra quattro possibili modelli: stola, pashmina, mantella, foulard. Le sciarpe sono

realizzate in materiali diversi che non necessariamente in questo ordine sono: seta, lana, lino e cachemire;
i prezzi delle sciarpe sono euro: 120, 130, 145 e 162 non necessariamente in questo ordine. Ogni tessuto &
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caratterizzato da un design diverso: rombi, quadrati, strisce e fiori non necessariamente in questo ordine.
E inoltre noto che: la sciarpa che costa 120 euro & in cachemire; la pashmina & in lana con design a

guadrati; il prezzo del foulard € 145 euro e ha come design i fiori; la mantella é in lino, costa 162 euro ed ha
design a rombi.

Quale sciarpa sceglierebbe Lucia se decidesse per quella che, in base al prezzo, é terzain ordine
decrescente?

[ ] Lasciarpacon design a quadrati.
[ 1 La sciarpa con design a fiori.
[ 1 Il foulard.

14 - Nella proporzione k : j=w : y se k e j sono rispettivamente medico e stetoscopio, mentre y vale forbici,
cosa puo valere w?

[ 1 Parrucchiere.
[ 1 Sega.
[ ] Taglio.

15 - Se "ABBOTTONASSERO" vale "TONASS" e "CALORIMETRICHE" vale "IMETRI" allora
“BALLONZOLAVANO" vale....

[ ] "NZOLAV".
[ ] "ONZOLA".
[ ] "ZOLAVA".

16 - Se AsitrovatraEe M; MsitrovatraAeW; EsitrovatraQeA; QsitrovatraZeE; ZsitrovatraFeQ
€ sicuramente vero che:

[ ] WepituvicinoaEcheaF.
[ 1 Non e possibile stabilire se M sia piu vicino a A che a Z.

[ 1 AeépitvicinoaF cheaQ.

17 - Polonia, Cracovia, Vistola, Monti Tatra. Quali frai seguenti elementi inserirebbe nella sequenza
riportata?

[ ] Complesso di Auschwitz e Birkenau.
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[ 1 Mont Saint-Michel.

[ ] Cattedrale di Burgos.

18 - Eta dei partecipanti al corso di aikido: 11; 15; 14; 14; 12; 16. Determinare la media aritmetica.

[ ] 41/3.
[ ] 41/6.

[] 14.

19 - Si seguano le seguenti istruzioni "Dividere per 2 la differenza fra 12 e 4". Qual € il numero ottenuto?

20 - Quali numeri devono essere inseriti all'interno delle parentesi? 67; 69; (); 77; 83; 85; (); 93; 99.

[ ] 75e91.
[] 77e01.

[] 7592

21 - Dove € stato fondato YouTube?

[ 1 Usa.
[ ] Regno Unito.

[ ] Australia.

22 - 1l 13 gennaio 2021 a Lione e avvenuto il primo trapianto nella storia di cosa?

[ ] Entrambi gli arti superiori.
[ 1 Volto.

[ ] Dito mignolo.

23 - Nel 2021 € morta a 84 anni colei che Montale defini I'’eterna fanciulla danzante. Chi?
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[ ] Carla Fracci.
[ ] Raffaella Carra.

[ 1 Milva.

24 - Dove si svolge I'annuale Forum economico mondiale?

[ 1 Davos.
[ ] Helsinki.

[ ] Tirana.

25 - Quale romanzo di Pirandello iniziato nel 1909, verra completato solo nel 1925?

[ 1 Uno, nessuno e centomila.
[ ] L'esclusa.

[ 1 I'vecchi e igiovani.

26 - Il maggiore esponente, sul piano dei risultati poetici, del Decadentismo italiano fu:

[ ] Giovanni Pascoli.
[ 1 Giuseppe Ungaretti

[ 1 Giovanni Verga.

27 - Pier Paolo Pasolini &€ autore di numerosi libri di poesia italiana, fra i quali ricordiamo:

[ 1 Le ceneri di Gramsci e Lareligione del nostro tempo.

[ 1 Dal fondo delle campagne e Per il battesimo dei nostri frammenti.

[ 1 Uomini e no e Le citta del mondo.

28 - Come si chiama lo strumento finanziario lanciato da Mario Draghi nel 2015 per sostenere I'economia
europea?

[ ] Quantitative easing.
[ 1 Scoperto finanziario.

[ 1 Eurobond.
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29 - Qual e stata la prima donna candidata alla Presidenza degli Usa?

[ ] Hillary Clinton.
[ ] Kamala Harris.

[ ] Janet Yellen.

30 - Dove € avvenuto il devastante terremoto che a gennaio 2010 ha causato oltre 200mila vittime?

[ ] Haiti.
[ 1 Indonesia.

[ ] Filippine.
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